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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU

[bookmark: _GoBack]

ATA DA  36ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 11 DE MAIO DE 2022.


PRESIDENTE-  JOAQUIM DA JANELINHA
1º SECRETÁRIO-  FÁBIO MEIRELES
2º SECRETÁRIO-   FÁBIO MEIRELES	


Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e   quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e três), ausente o Vereador Josenito Vitale de Jesus( Nitinho), com justificativa.   Lida a Ata da  trigésima quinta  Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.  Ato contínuo,  o Senhor Presidente   informou a morte do  primo Médico Diego Maciel dos Santos,    e registrou esta Sessão em nome dele. Pela Ordem,  os Vereadores Anderson de Tuca e Eduardo Lima solicitaram um mintuto de silêncio pela morte do Médico Diego Maciel dos Santos e pela morte do Coronel Carlos Augusto, sendo deferido pelo Presidente. Pela Ordem, os Vereadores parabenizaram o Servidor Moacir Santana  pela passagem do seu aniversário. 


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Projeto de Resolução número 8/2022 de autoria do Vereador Isac, cria Comenda Maria José Soares Figuierôa em homenagem aos Enfermeiros, Técnico de Enfermagem, Auxiliar de Enfermagem e à Parteira. Requerimentos números 204/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 217, 222/2022 de autoria do Vereador Isac, 223/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha. Moções números 68, 69, /2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 70, 71/2022 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo. Indicações números 1139/2022 de autoria do Vereador Paquito de Todos, 1141 a 1142/2022 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do mar, 1143 a 1155/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 1159 a 1163, 1166 a 1167, 1169 a 1178/2022  de autoria do Vereador Fábio Meireles. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores  Professora Ângela Melo, dizendo que, como profesora aposentada do Município e do Estado tem o maior orgulho de estar nas tricheiras junto a essas classes, autonomia e independência só tem uma resposta que se  consentia na mão de apenas uma pessoa, e que democracia não combina com autoritarismo   e que, dessa forma, todo mundo perde, e que a cada ano menos pessoas votam por falta de confiança, isso de modo geral. Concluiu, citando frases de um livro que cosnta na íntegra nos Anais deste Poder.  Ricardo Marques falou sobre o que o  mandato dele tem feito para que a situação do transporte público seja resolvido,  e que, infelizmente, as coisas são feitas sem planejamento, flou que já esteve com os rodoviários e o Ministério Público e mostrou vídeo das visitas que fez ao Presidente do Sintra onde  falou da situação do transporte público,  e o Procurador- Geral do Ministério Público que falam do caos e vai fazer uma reunião para tratar sobre licitação. Concluiu, desejando uma boa Sessão a todos. Vinicius Porto   cumprimentou a todos e  disse que recebeu várias mensagens dos profissionais da educação que o  parabenizando pelo empenho na votação ontem, e que ficou muito feliz pelo reconhecimento e o deixa mais fortalecido em cumprir o  papel, dele que o reajuste para os profissionais da educação foi de quase noventa por cento e agora o prefeito vai avaliar as emendas e poderá até vetar o que é normal, afirmando que o prefeito sanciona mais projetos do que veta. Finalizou, deixando   a admiração ao parlamento municipal. Anderson de Tuca  disse que ontem foi um dia muito cansativo e que o projeto aprovado foi muito importante e que se  os Vereadores da situação não aprovassem, os professores seriam prejudicados e, por isso, derrubaram o Veto, lembrando que eles terão as gratificações asseguradas, pois se foi concedido tem que continuar, mas a legislação não permite e não cabe aos Vereadores, pois é dinheiro da Fundeb. Finalizou, afirmando que os Vereadores fizeram a parte deles para ajudar os professores. Cícero do Santa Maria falou do Jardim Recreio,  no Bairro Santa Maria, com relação à Deso cujo local estava  há alguns dias sem água, mostrou um vídeo que informa a situação dos moradores contínuar a mesma, a seu ver, precisa que esse problema seja ser resolvido para amenizar o sofrimento deles. Em outro assunto, disse que o Loeamento Recanto dos Cajueiros, foi feito um mapeamento no Posto de Saúde e que o momento ideal  seria  quando fosse feita a reconstrução do Posto Elizabeth Pita. Concluiu, agradecendo a atenção de todos. Doutor Manuel Marcos cumprimentou a todos e, em seguida, falou sobre o assunto que mais de noventa por cento das pessoas usam medicamentos sem orientação médica, dizendo que isso é um risco para saúde, lembrando que, antigamente, as farmácias tinham critérios para liberar o medicamento, porém com o advento da internet, esse fato mudou, e hoje as pessoas tem acesso fácil aos medicamentos,  e quando procuram os hospitais o medicamento utilizado não responde ao quadro que o paciente se encontra, porque já vem usando medicamentos cuja substância prejudica e pode até ter um choque anafilatico. Concluiu, chamando a atenção das pessoas para procurem o médico e não fazerem  uso de automedicação. Eduardo Lima   disse que é muito bom a soma de esforços desta Casa para contribuir com a qualidade de vida  da população, que é muito importante, e informou  que sábado estará no Jardim Recreio fazendo um movimento no local, e que esteve com o Presidente da Deso  que informou que as tubalaçções para o Paraíso do Sul estão a caminho. Em outro assunto, falou sobre a fala do Promotor Fausto Baluarte em uma entrevista à  emissora de rádio  FAN, com relação às crianças que ficam nos semáforos e que a ajuda para essas crianças precisa saber da sua destinação. Finalizou, dizendo que criança tem que estar na escola e não nas ruas. Emília Corrêa falou da questão do transporte público mostrando por meio de vídeo a situação do Terminal do Mercado onde  os banheiros já apresentam problemas e que os passageiros estão sofrendo com superlotação, e que   ônibus atrasados é questão de saúde pública e  respeito, destacando que esse é um problema velho e que em licitação ninguém fala. Em outro assunto, falou da votação de ontem dizendo que quando se quer valorizar uma categoria, a primeira coisa é respeitar o piso, um ente público que não cumpre com a lei federal não tem a crediblidade da sociedade. Concluiu, pedindo aos Vereadores que fiquem atentos, pois estão sendo fiscalizados.  Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores Savio Neto de Vardo da Lotérica parabenizou o advogado e funcionário deste Poder, Moacir Santana,  pelo aniversário dele. Disse em seguida, que está recuperado do procedimento cirúrgico na garganta que o afastou, pelo período de vinte dias. Agradeceu a todos pelas orações e energias positivas. Em outro assunto, disse da alegria em ter participado de uma votação histórica neste Poder, no dia de ontem em que   votou a favor de muitas categorias e, principalmente, pelos professores que tiveram um grande ganho nos  salários. Concluiu, falando do anúncio feito pelo Prefeito Edvaldo Nogueira, da programação do Forró Caju, com oitenta atrações locais e vai atrair muitos turistas para nossa Capital gerando renda e empregos.  Foi aparteado pelos Vereadores Professor Bittencourt, Doutor Manuel Marcos, Paquito de Todos, Eduardo Lima, Ricardo Vasconcelos, Professora Ângela Melo, e Fabiano Oliveira,   Sargento Bayron Estrelas do Mar  disse  que, semana passada, da sobre a situação sobre as pessoas que estão desempregadas no Brasil, em nosso Estado, e em nosso Município e isso o deixa muito triste.  Informou ainda que existem pessoas recebendo auxílio  do Governo  Federal que é um   beneficio  necessário,  mas as pessoas  deixam de ter os direitos trabalhista. Lembrou  que,  no início do ano, em fevereiro acompanhou  notícias de que a taxa de desocupação em Sergipe havia atingido quatorze por cento, no quarto trimestre de dois mil e vinte e um, resultando num decréscimo de dois vírgula cinco pontos na taxa de desemprego no  Estado. Sergipe era o segundo Estado do Brasil que mais havia reduzido o desemprego no País, ficando atrás apenas de Alagoas. Fez um apelo, em seguida, à Fundat e aos órgãos estaduais para criarem  iniciativas de créditos para estimular a população gerar emprego, renda e qualificação. Em outro assunto, disse ter feito uma visita  à Escola Carvalho Neto para verificar uma denúncia sobre a falta de professores de apoio para pessoas com deficiência. Lá, percebeu  que por trás da faixa, havia um mapa, apresentando os departamentos, e os espaços da instituição. Era um mapa com leitura em braille, voltado às pessoas cegas. A diretora do Colégio disse que já levou essas demandas à Secretaria da Educação e acrescentou  que essas crianças estão sendo impedidas de estudar por falta  desses profissionais de apoio um e dois.   Concluiu, informando que estão abertas as inscrições para a Taça Cidade de Aracaju de Futsal dois mil e vinte e dois, evento realizado pela Prefeitura por intermédio da Sejesp  que abrange as categorias sub-8, sub-10, sub-12, sub, 14 e parabenizou o Secretário Sérgio Thisem pelas iniciativas como essa que  sempre promovem a inclussão social.   Foi aparteado pelos Vereadores Fabio Meireles, Doutor Manuel Marcos, Linda Brasil e Eduardo Lima. Sheyla Galba voltou a falar sobre a maternidade do Hospital Universitário  lembrando, que há setecentos e cinquentas pessoas   aprovadas no concurso, uma maternidade pronta que pode realizar trezentos  partos mensais tem  UTTIS infantis e adultas   e não entendem o porquê da prefeitura ainda não se manifestou em contratar  esses sevriços. Há nove anos vem se arrastando a construção da maternidade do dezessete de março,  o contrato do Hospital Santa Isabel está se inspirando dia trinta de maio e a Secretária da Saúde disse, aqui que não tem interesse na contratualização da maternidade do HU. Onde as mulheres carentes vão parir? Cadê a qualidade de vida que o Prefeito Edvaldo Nogueira prega. Em outro assunto, disse que, na última sexta-feira, ajuizou uma Ação Popular contra a Prefeitura por causa de um evento sobre a Corrida Santo André Track Field Aracaju  porque as pessoas com deficiência não conseguem fazer as inscrições. Concluiu, deixando registrado que na Ação também requereu que o Município de Aracaju reanalize o Ato Administrativo de autorização para realização da segunda Etapa da corrida, sendo obrigado a assegurar participação efetiva de atletas PCD.   Foi aparteada pelos Vereadores Manuel Marcos, Cicero, e Linda Brasil.  Alexsandro da Conceição(Soneca) apresenou video da Avenida Santa Gleide, onde vários condutores estão fazendo retorno no local errado, causando muitos acidentes . A pedido dos moradores da localidade, levou essa reivindicação ao Superintendente da SMTT, Renato Teles que já mandou equipe no local para resolver esse problema. A Empresa foi realizar o serviço, mas apareceu um cidadão que se diz líder comunitário, chamado Serafim,  fazendo vandalismo no local  quebrando todo o serviço realizado. Concluiu, deixando registrado que ele está querendo  aparecer em  época  de eleição e  a SMTT já entrou com uma ação  para ele   pagar  a destruição  que fez contra o patrimônio público. Foi aparteado pelos Vereadores Fabio Mireles. Adeilson Soares dos Santos(Binho), e  Ricardo Vasconcelos  Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores:  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),  Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e três),e ausente o Vereador Josenito Vitale de Jesus(NITINHO),(PSD), com justificativa.   Pauta de  hoje, onze de maio de dois mil e vinte e dois. Projetos de Leis números 255/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, foi aprovado em Redação Final, 276/2021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, foi aprovado em Redação Final, 10/2022 de autoria do Vereador Pastor Diego, foi discutido pelo autor, que foi aparteado pelos Vereadores  Eduardo Lima, Doutor Manuel Marcos, Professora Ângela Melo, e  Isac. Discutiu a Vereadora Emília Corrêa, que foi aparteada pelos Vereadores Pastor Diego, Sargento Byron Estrelas do Mar, Linda Brasil, e Fábio Meireles.  Submetido à Votação, foi aprovado em segunda Votação. Projetos de Decretos Legislativos números 14/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa,  foi aprovado em Votação Única,  15/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa,  foi aprovado em Votação Única,   17/2021 de autoria do Vereador Isac, foi aprovado em Votação Única, 20/2022 de autoria do Vereador Breno Garibalde, foi aprovado em Votação Única. Projetos de Leis números 165/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), submetido à Votação, foi aprovado em terceira discussão, 236/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima, submetido à Votação, foi aprovado em terceira discussão. Moções de números 30/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em Votação Única, 36/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em Votação Única, 38/2022 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar,  foi aprovado em Votação Única, 39/2022 de autoria do Vereador Eduardo Lima,  foi aprovado em Votação Única. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em doze de maio de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, dez de maio de dois mil e vinte e dois.
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